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4 月 25 日公佈的一份根據 2013 年國防與公民日(La Journée dé

fense et citoyenneté)，針對 17 歲及 17 歲以上青年所作的調查顯

示，十名青年中有一名對於閱讀和日常生活中的算數感到困難。 

法國教育部評估前景展望司（DEPP）統計單位表示，算數方面，

9.7％的受訪者認為自己對「簡單的算數感到困難」。其中一半（4.8

％）的人認為自己「無法算數」。他們只能計算一些非常簡單的數學，

例如「12 減 5 等於 7」。 

閱讀方面，9.6％的受訪者表示感到困難，4％的人更表示自己完

全無法閱讀。這些對閱讀感到困難的人與對算數感到困難的人並不完

全重疊，由 DEPP 的數據可以得知，「對閱讀感到困難的受訪者之中，

54％的人並不會對算數感到困難」。這項統計數據根據受訪者的閱讀

理解程度和字彙量，細分成五個層面，其結果顯示對閱讀感到困難的

人，其比例有稍稍下降的趨勢，由 2010 年的 10.8％降至 2013 年的

9.6％。不過，「我們需要小心的解讀這個現象，」DEPP 提醒道：「因

為這樣的結果並不涉及整個年輕世代，而僅關係到不同年齡的受訪

者。」 

DEPP 的調查也顯示，男性感到閱讀困難的比例比女性高，相反

地，女性對算數感到困難的比例較男性高。另外，整體來說法國北部

的困難數據都偏高。 
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